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Αθήνα 27 Ιανουαρίου 2012 
Αριθ. Πρωτ. 23/12/ΕΕΟ/ισ 

Προς όλα τα Σωματεία – Μέλη  
 
 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  06/12 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
Εθνικών Ομάδων Γυναικών 

2012 
 
Μετά την ανακοίνωση 85/15-11-2011 οι συνθέσεις των δυο ομάδων που δήλωσαν εμπρόθεσμα 
συμμετοχή και έχουν δικαίωμα να συμμετάσχουν στους αγώνες επιλογής εθνικών ομάδων Γυναικών 
2012 είναι οι εξής: 
 

 
Βελώνη Σούλα 

 
Κανελλοπούλου Δέσποινα 
Κυριακίδου Νίτσα 

ΟΜΑΔΑ 1 Λαμπρινού Σοφία 
Μαμιδάκη Λίνα 
Οικονόμου Λιάνα 

   
 

Αρσλάνογλου Μαίρη 

 
Κοτρωνάρου Νατάσα 

 
Παναγάκη Μαρία 

ΟΜΑΔΑ 2 Πολίτου  Αγγελική 
Σπανού Βιβή 
Συρακοπούλου Χριστίνα 

 

Γενικά 
Οι αγώνες επιλογής εθνικών ομάδων Γυναικών θα καθορίσουν τις ομάδες ή τα ζεύγη που θα 
συμμετάσχουν στους αγώνες του Πανευρωπαϊκού πρωταθλήματος ή σε οποιαδήποτε άλλη επίσημη 
διεθνή εκδήλωση όπεν της EBL ή της WBF εντός του 2012. 
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Ημερομηνίες – Σύστημα αγώνων 
Οι αγώνες επιλογής θα γίνουν με το σύστημα Ομάδων imp’s, σε μια φάση, στις εξής ημερομηνίες: 
 
3,4,5        Φεβρουαρίου Τελική  φάση (  τελικός ομάδων) 

Διατάξεις 
 
1) Οι δυο ομάδες που δήλωσαν συμμετοχή θα συναντηθούν μεταξύ τους σε αγώνα των 128 

διανομών και η νικήτρια αυτής της συνάντησης θα ανακηρυχτεί Α΄ εθνική ομάδα ενώ η 
ηττημένη Β’ εθνική ομάδα. Αθλήτρια που δεν έχει αγωνιστεί με την ίδια συμπαίκτρια σε 
τουλάχιστον το 1/3 των ημιχρόνων της συνάντησης δεν θεωρείται ότι συμμετέχει αυτόματα 
στην Α’ εθνική ομάδα. Αθλήτρια της οποίας η συμπαίκτρια, με την οποία έχει συμπληρώσει  
το 1/3 των ημιχρόνων, παραιτηθεί της συμμετοχής της στην εθνική ομάδα ή σε συγκεκριμένο 
διεθνή αγώνα δεν θεωρείται ότι συμμετέχει αυτόματα στην Α’ εθνική ομάδα.  
 

2) Σε περίπτωση που η Α’ εθνική ομάδα έχει 5 μέλη δυνατόν να συμπληρωθεί από επιτροπή 
εκλεκτόρων που θα ορίσει το Δ.Σ. της ΕΟΜ. Σε περίπτωση που η Α’ εθνική ομάδα έχει 4 μέλη 
θα συμπληρωθεί υποχρεωτικά από επιτροπή εκλεκτόρων που θα ορίσει το Δ.Σ. της ΕΟΜ. Η 
επιτροπή εκλεκτόρων θα επιλέξει υποχρεωτικά από ζεύγη ή αθλήτρια της Β΄ εθνικής ομάδας ή 
από ζεύγος ή αθλήτρια της Α’ εθνικής ομάδας που δεν συμπλήρωσε το 1/3 των συμμετοχών.  
 

3) Αμέσως μετά την ανακήρυξή τους τα μέλη της Α’ εθνικής ομάδας θα κληθούν να υπογράψουν 
δήλωση ότι θα συμμετάσχουν, εκπροσωπώντας τη χώρα μας, στους Πανευρωπαϊκούς αγώνες 
2012, άλλως θα αναπληρωθούν.  
 

4) Μετά την ανακήρυξη της Εθνικής Ομάδας, αφού οριστεί από την ΕΟΜ ο προπονητής, θα 
κυκλοφορήσει ο ειδικός κανονισμός προπονήσεων, ο οποίος θα προβλέπει προπονήσεις σε 
συγκεκριμένο τόπο και χρόνο για όλο το χρονικό διάστημα μέχρι την αναχώρηση της 
αποστολής. Στις προπονήσεις, θα συμμετέχουν τα μέλη και των δύο εθνικών ομάδων, Α’ και 
Β’. Εκτός των άλλων υποχρεώσεων, η αδιάλειπτη παρακολούθηση των προπονήσεων και η 
έγκαιρη προσέλευση σ' αυτές από τα μέλη των ΕΟ είναι απαράβατος όρος για την συμμετοχή 
τους στις Εθνικές Ομάδες. Ο προπονητής θα υποχρεούται στο τέλος κάθε μήνα, τουλάχιστον, 
να ενημερώνει την ΕΕΟ της ΕΟΜ. για την πορεία των προπονήσεων. 
 

ΤΡΟΠΟΣ – ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ– ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΩΝ 
Ο αγώνας της τελικής φάσης των αγώνων επιλογής εθνικής ομάδας Γυναικών 2012 θα διεξαχθεί 
στις αίθουσες του ΟΠΑΦ,  Καποδιστρίου 17, 152 37 Φιλοθέη, τηλ. 210-6823941. 
 

Ημ/νια Ημέρα Ώρα 
Έναρξης Διανομές Ημίχρονα Διανομές 

3/2 Παρασκευή 20:00 32 2 32 
4/2 Σάββατο 15:00 48 3 48 
5/2 Κυριακή 11:00 48 3 48 

Ο αγώνας θα διεξαχθεί σε οκτώ κύκλους (ημίχρονα) αγώνων, των 16 διανομών ο καθένας, με σύστημα 
IMPs. Μετά την ολοκλήρωση των 128 διανομών και με την επιφύλαξη της διάταξης υπ. αριθ. 3 οι 



Αγώνες επιλογής Εθνικών Ομάδων Γυναικών 2012                                                                                                                                              
 

  3

παίκτριες της ομάδας με τα περισσότερα  IMPs αποτελούν την Α’ εθνική ομάδα Γυναικών και οι 
παίκτριες της ηττημένης τη Β’ εθνική ομάδα.  
Σε περίπτωση ισοβαθμίας στα IMPs προσμετρούνται τα total points των διανομών όλης της συνάντησης 
και σε περίπτωση νέας ισοβαθμίας δίνεται παράταση ανά δυο διανομές (αριθμοί διανομών 1-2, 3-4, 5-6 
κλπ). Μετά το παίξιμο κάθε δυο διανομών προσμετρούνται τα  IMPs και αν αυτά είναι ίσα τα total 
points. Ο αγώνας συνεχίζεται έως ότου υπάρξει νικητής.  

Ειδικές διατάξεις 
 Ομάδα έχει το δικαίωμα να αποχωρήσει των αγώνων, χωρίς δικαίωμα να επανέλθει, μετά τη 

λήξη οποιουδήποτε ημίχρονου των αγώνων, εφόσον το δηλώσει εγγράφως ή εφόσον οι 
αθλήτριες που έχουν απομείνει δεν συμπληρώνουν τετράδα και δεν αγωνιστούν σε ένα 
τουλάχιστον ημίχρονο, χωρίς καμία πειθαρχική επίπτωση.  

 Σε όλη την διάρκεια των αγώνων απαγορεύονται εντελώς και για οποιονδήποτε λόγο οι 
αντικαταστάσεις.  

 Πριν την έναρξη των αγώνων κάθε φάσης θα γίνει κλήρωση για το ποια ομάδα θα είναι home 
team στο πρώτο ημίχρονο της συνάντησης. Στη συνέχεια κάθε ομάδα θα είναι home team 
εναλλάξ σε κάθε ημίχρονο. Η ομάδα που είναι visiting team κάθεται πρώτη στις θέσεις της, με 
προσανατολισμό Ανατολής -Δύσης στο ανοικτό δωμάτιο. Πέντε λεπτά πριν την έναρξη κάθε 
ημιχρόνου η ομάδα που πρόκειται να είναι visiting team δηλώνει εγγράφως στον διαιτητή τη 
σύνθεση που θα έχει στο ημίχρονο αυτό, σε κάθε ένα δωμάτιο. Η σύνθεση των δυο ομάδων 
κάθε συνάντησης δεν μπορεί να είναι ακριβώς η ίδια και στα 2 τραπέζια σε δυο συνεχόμενα 
ημίχρονα.   

 Για τον αγώνα θα χρησιμοποιηθούν δυο δωμάτια, ένα ανοικτό και ένα κλειστό. Στο κλειστό 
δωμάτιο απαγορεύεται καταρχήν η είσοδος σε οποιονδήποτε εκτός από τους διαιτητές.  Tα 
μέλη της επιτροπής εθνικών ομάδων και τα μέλη του Δ.Σ. της ΕΟΜ μπορούν να εισέλθουν στο 
κλειστό δωμάτιο αλλά όχι να παρακολουθήσουν εκεί διανομές. Μη παίζοντες αρχηγοί πρέπει 
να λάβουν άδεια από το διαιτητή στην αρχή του ημιχρόνου αλλά εφόσον τους επιτραπεί να 
παρακολουθήσουν έστω και μια διανομή θα πρέπει στη συνέχεια να παραμείνουν στο ίδιο 
δωμάτιο μέχρι και του τέλους του ημιχρόνου (άρθρο 2.2.13).  

 Ειδικά για τις ανάγκες αναμετάδοσης του αγώνα μέσω διαδικτύου επιτρέπεται η παραμονή σε 
έναν υπεύθυνο της αναμετάδοσης στο κλειστό δωμάτιο, καθ’ όλη τη διάρκεια του αγώνα, με 
τη σύμφωνη γνώμη και τις υποδείξεις του διαιτητή. 

 Ο χρόνος για κάθε ημίχρονο των 16 διανομών ορίζεται σε 140 λεπτά με ενδιάμεσο διάλειμμα 
μεταξύ των γύρων 15, περίπου, λεπτά. 

 
Οργανωτική Επιτροπή 
Είναι η Επιτροπή Εθνικών ομάδων της ΕΟΜ, που αποφασίζει για οποιοδήποτε οργανωτικό θέμα 
προκύψει. Η επιτροπή εθνικών ομάδων, δυνατόν να αποφασίσει, κατά την κρίση της, την μετάδοση 
των αγώνων μέσω διαδικτύου. 
Η Επιτροπή Εθνικών ομάδων επέχει και θέση παρατηρητή αγώνα. 

Διαιτητής – Επιτροπή εφέσεων 
Διαιτητής, θα είναι ο Εθνικός διαιτητής της ΕΟΜ Δ. Μπάλλας.  

Επιτροπή εφέσεων: Θα ανακοινωθεί. 
Συστήματα – Συμβάσεις – Κάπνισμα – Κινητά – Θεατές κλπ. 
Τα ζεύγη οφείλουν να έχουν 3 τουλάχιστον αντίγραφα της κάρτας συμβάσεών των, από τα οποία το 
ένα θα παραδοθεί στον διαιτητή προ της ενάρξεως του αγώνα, ενώ τα άλλα δύο θα ευρίσκονται στην 
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διάθεση των αντιπάλων, ανά ένα σε κάθε πλευρά του screen. Μέχρι την Τετάρτη 01/02/2012 όλα τα 
ζεύγη θα πρέπει να έχουν καταθέσει λεπτομερή κάρτα συμβάσεων στην ΕΟΜ, η οποία θα αναρτηθεί 
στο διαδίκτυο. 
Όσον αφορά τα επιτρεπόμενα συστήματα και συμβάσεις ισχύει ο «Ειδικός Κατάλογος Συμβάσεων της 
ΕΟΜ», όπως περιγράφεται στην επετηρίδα 2011 της ΕΟΜ. 
Το κάπνισμα εντός της αίθουσας απαγορεύεται τελείως από οποιονδήποτε (άρθρο 3.33 των 
Κανονισμών της ΕΟΜ) είτε κατά τη διάρκεια των αγώνων είτε στα διαλείμματα. Κατά το διάστημα 
που αγωνίζονται οι αθλήτριες απαγορεύεται αυστηρά να εξέρχονται της αίθουσας για να καπνίζουν ή 
για οποιονδήποτε άλλο λόγο. 
Οι παραβάτες θα διώκονται πειθαρχικά από τον διαιτητή. Εάν ο διαιτητής αντιληφθεί ότι κάποια 
παίκτρια παραβιάζει την απαγόρευση κατ’ εξακολούθηση, μπορεί και να την αποκλείσει από τη 
συνέχεια των αγώνων. 
Κατά την διάρκεια των αγώνων και μέσα στον αγωνιστικό χώρο απαγορεύεται η χρήση από τις 
αθλήτριες και τους θεατές οποιασδήποτε συσκευής τηλεπικοινωνίας και ενδοεπικοινωνίας, όπως είναι 
τα κινητά τηλέφωνα, τα ασύρματα τηλέφωνα, κ.λπ. Η απαγόρευση γίνεται για λόγους ησυχίας και 
ασφαλείας. Εάν οι αθλήτριες ή οι θεατές έχουν μαζί τους τέτοιες συσκευές, υποχρεούνται κατά τη 
διάρκεια του παιχνιδιού να τις παραδίνουν στον διαιτητή.   
Σε περίπτωση ειδικής ανάγκης, ο μοναδικός αρμόδιος για να επιτρέψει χρήση τέτοιας συσκευής είναι 
ο διαιτητής. 
Οι θεατές μπορούν να παρακολουθούν σε κάθε γύρο στο ανοικτό δωμάτιο μόνο ένα τραπέζι και τα 
φύλλα μιας μόνο αθλήτριας. Εάν αποφασίσουν να μετακινηθούν θα πρέπει να εξέλθουν της αίθουσας.  
Οι αθλήτριες απαγορεύεται να μετακινούνται εντός της αίθουσας χωρίς άδεια του διαιτητή ή να 
παρακολουθούν άλλο τραπέζι κατά τη διάρκεια του γύρου. Όταν τελειώνουν τις διανομές που παίζουν 
κάθε γύρο θα πρέπει να εξέρχονται της αίθουσας ή να παραμένουν στο τραπέζι τους. Η ποινή σε 
αντίθετη περίπτωση θα είναι αυτόματη.  
Οποιουδήποτε είδους ποινές επιβληθούν από το Διαιτητή ή την Επιτροπή Εφέσεων είναι επ’ ωφελεία 
της αντίπαλης ομάδας.  

Κανονισμοί screens, προσανατολισμός 
Υπεύθυνη για την προώθηση του ταψιού αγορών προς την απέναντι πλευρά θα είναι η παίκτρια που 
έχει σειρά να αγοράσει πρώτη στην εκάστοτε πλευρά του screen. 

Για την τήρηση του προσανατολισμού των διανομών συνυπεύθυνοι θα είναι και οι δύο άξονες. Λάθη 
προσανατολισμού κατ' επανάληψη θα τιμωρούνται πειθαρχικά από τον διαιτητή και κατά την κρίση 
του. 
    

 
      Από την Επιτροπή Εθνικών Ομάδων της ΕΟΜ 


